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Beantwoording Kamervragen lid Sneller (D66) "65 
miljoen euro schade door ontploffende lachgascilinders” 

   

Aanleiding 
Kamerlid Sneller (D66) heeft op 2 februari 2024 vragen gesteld aan de minister 
van Justitie en Veiligheid en u over het bericht “65 miljoen euro schade door 
ontploffende lachgascilinders, kabinet overweegt compensatie”.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording van de 
Kamervragen, mede namens de minister van Justitie en Veiligheid en de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport.  

NB. De brief wordt gelijktijdig voorgelegd aan minister JenV en stas VWS. 
Verzending kan pas gebeuren nadat alle drie de bewindspersonen akkoord hebben 
gegeven. 

Kernpunten 
De Kamervragen gaan primair over een mogelijk causaal verband tussen het 
aantal ontploffingen in de afvalsector en het verbod op recreatief gebruik van 
lachgas. Daarnaast gaan de vragen over de problemen waarmee de afvalsector 
zich geconfronteerd ziet en de kosten die hieruit voortkomen voor afvalverwerkers 
en gemeenten, evenals op welke manier deze dienen te worden gefinancierd. Ten 
slotte wordt gevraagd naar de fysieke kenmerken van de niet-hervulbare 
drukhouders en de mogelijkheid tot een uitgebreide 
producentenverantwoordelijkheid voor lachgascilinders.  

In de beantwoording wordt benadrukt dat: 

- de verantwoordelijkheid voor de schade niet ligt bij de rijksoverheid,
maar bij degenen die de lachgascilinders - tegen de wet – in het
restafval of de openbare ruimte achterlaten en dat compensatie vanuit
de Rijksoverheid daarom niet in de rede ligt;

- gemeenten verantwoordelijk zijn voor de kosten die voortkomen uit
het lokale afvalbeheerbeleid en dat de Wet milieubeheer gemeenten
de mogelijkheid biedt om ter bestrijding van deze kosten een heffing
in te stellen;
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- de ISO-conformiteit van een beperkt aantal niet-hervulbare 
drukhouders wordt onderzocht en dat nog niet vooruit kan worden 
gelopen op eventuele te nemen maatregelen; en 

- een uitgebreide producentenverantwoordelijkheid op een illegaal 
product is niet mogelijk. Het importeren of produceren van 
lachgascilinders voor recreatief gebruik is in Nederland illegaal en 
producenten buiten Nederland bevinden zich buiten de reikwijdte van 
de bevoegdheden van de Nederlandse overheid.   
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